
I oktober og november har UFF-Humana af 
fem omgange haft besøg af genbrugsvej- 
ledere fra Amager Ressourcecenter (ARC), 
der er en af UFF-Humanas største samar-
bejdspartnere. Vi indsamler både tøj til 
genbrug og tekstilaffald fra ARCs genbrugs- 
pladser og nærgenbrugsstationer. Derfor  
var besøgene en vigtig mulighed for at vise 
genbrugsvejlederne, hvordan vi behandler 
tøjet efter det forlader deres hænder.

Vi mærkede stor nysgerrighed og spørge-
lyst under besøgene, og glæder os over at 
have klædt genbrugsvejlederne bedre på til 

December  2025

Besøg af 100 genbrugsvejledere fra Amager Ressourcecenter

Nyhedsbrev

Hvad er en genbrugsvejleder? 
Genbrugsvejledernes primære ansvarsområde 
er at vejlede besøgende, både private og erh-
verv, omkring sortering af det materiale/affald, de 
afleverer på genbrugspladsen.

Sådan ser indsamlingen af hhv. tekstilaffald og genbrugstøj ud på en af ARCs 
genbrugspladser. UFF-Humana samler ind fra 9 genbrugspladser og 10 nærgen-
brugsstationer.

at oplyse de besøgende på genbrugspladserne mere om, 
hvad der sker med det tøj og tekstil, de afleverer.



Textile Transparency Report 2024
Hos UFF-Humana prioriterer vi dokumentation og 
gennemsigtighed højt. Det gælder også for vores 
tøjindsamling. Derfor har UFF-Humana en kontrakt 
med et eksternt konsulentfirma, Mepex Consult 
AS, som kontrollerer og dokumenterer mængder 
og kvaliteter fra indsamling til slutbruger. Resulta-
tet af det er  en “Textile Transparency Report”, der 
udkommer årligt. Rapporten viser bland andet, at 
70,1% af det tøj vi sender til professionel sortering 
genbruges, 16,6% genanvendes, mens de sidste 
13,4% er affald, der går til forbrændning i Europa.
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Ny projektbevilling: 2,4 millioner kr. 
til unge i Zimbabwe
UFF-Humana har modtaget en bevilling fra CISU, 
Civilsamfund i Udvikling, til et 3-årigt projekt, der 
skal engagere unge i Bindura, et landdistrikt i det 
nord-østlige Zimbabwe. Projektet skal styrke 300 
unges socioøkonomiske modstandsdygtighed. Det 
skal ske gennem etableringen af 30 “Youth Action 
Clubs”, der har til formål at involvere de unge i lokal 
beslutningstagning, give dem leder- og fortaler-
kompetencer og inddrage dem i revisionen af ung- 
domsrelaterede politikker. Samtidig vil projektet 
skabe nye økonomiske muligheder for de unge ved 
at tilbyde adgang til finansielle ressourcer, forret-
ningsmentorer og markedsforbindelser.

Find Textile Transparency Report 2024  
på vores hjemmeside uff.dk.

UFF-Humana støtter i forvejen projektet “HOPE-Bindura” i Bindura- 
distriktet, der arbejder med forebyggelse af HIV og tuberkolose.

Til indsamlingen er der udarbejdet to foldere, som informerer om pro-
jekterne i de to lande og vores samarbejdspartnere, DAPP Zimbabwe 
og DAPP Malawi.

Lærere samler ind til  
Malawi og Zimbabwe
I løbet af efteråret har flere private skoler samlet 
ind på vegne af UFF-Humana til fordel for projek-
ter i Malawi og Zimbabwe. De to projekter, som 
indsamlingen støtter, er Ponesai Vanhu Børne-
hjem i Zimbabwe og DAPP Mikolongwe Vocational 
School i Malawi. Der er blevet samlet ind på flere 
forskellige måder, både ved at gå på gaden, afhol-
de loppemarked og amerikansk lotteri, samt sælge 
hjemmedyrkede grøntsager. Indsamlingen har 
t.o.m. den 11. december 2025 genereret 54.056 
kr til projektet i Malawi og 67.074 kr til projektet 
i Zimbabwe. Vi glæder os til at fortælle mere om, 
hvordan pengene fra indsamlingen bliver anvendt i 
projekterne. Pengeindsamlingen til DAPP Mikolon-
gwe Vocational School markerer et nyt kapitel for 
UFF-Humana, hvor foreningen nu også støtter 
projekter i det sydøstafrikanske land Malawi.  



Ny sovesal til drengene på 
Ponesai Vanhu Børnehjem
På Ponesai Vanhu Brønehjem i Zimbabwe er de i 
fuld gang med at bygge en ny sovesal. Sovesalen 
giver hjemmets 32 drenge, der lige nu sover i en 
gammel bygning, der ligger ca. en kilometer væk 
fra resten af børnehjemmet, langt bedre mulighed 
for at være en del af dagligdagen på børnehjem-
met. Byggeriet er muliggjort gennem en donation 
fra UFF-Humana, og forventes færdigt i begynd- 
elsen af 2026.

Rapportlancering med Mepex
Den 30. oktober havde vi inviteret branchefolk fra 
både Norge, Sverige og Danmark til lanceringen 
af Mepex Consult’s rapport “Sorting and Sales of 
Second-hand Clothing – Humana on the African 
Market”. Rapporten undersøger håndteringen af 
genbrugstøj på fire afrikanske sorteringscentraler i 
hhv. Angola, Malawi, Mozambique og Guinea- 
Bissau. Helt specifikt er der tale om genbrugstøj 
indsamlet i 2023 af otte europæiske Humana- 
organisationer, herunder UFF-Humana i Danmark. 

Eftermiddagen startede med en kort opridsning af 
de udfordringer, som tekstilsektoren står overfor 
ved Miljø- og Genbrugsrådgiver, Kaj Pihl. Deref-
ter gennemgik Olav Skogesal, Senior Advisor hos 
Mepex Consult, rapportens fund. Rapporten giver 
vigtig viden og dokumentation af, hvad der sker i 
den globale værdikæde, vi som tøjindsamlere er en 
del af. Arrangementet var også en god lejlighed til 
at vise, hvordan UFF-Humana i Danmark arbejder 
med indsamling og sortering af henholdsvis tekstil- 
affald og tøj til genbrug.
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Strikke- og hækleaften hos  
UFF Humana Second Hand
Den 18. november afholdt UFF Humana  
Second Hand strikke- og hækleaften. Butik-
ken på Falkoner Allé 39 blev for en enkelt aften 
omdannet til en hyggelig håndarbejdscafé, hvor 
interesserede nørklere kunne bruge aftenen på 
at strikke, hækle, drikke en kop kaffe/te og gå 
på opdagelse i butikkens udvalg. Vi oplevede 
stor interesse for arrangementet, og afholder 
næste arrangement på Falkoner Allé tirsdag den 
6. januar (nærmere oplysning på facebook og 
instagram: UFF_Humana_Shop).

Fuldt hus! Mere end 30 branchefolk, der arbejder med tekstiler  
og/eller genbrug, deltog til lanceringen af rapporten.

Deltagerne fra arrangementet fanget i en koncentreret stund.

Den nye sovesal bliver en moderne bygning, der består af otte værel-
ser med plads til fire drenge i hvert værelse.

Olav Skogesal (t. venstre) og Kaj Pihl (t. højre)



Kundebesøg til Bulgarien
Daglig leder, Else Hanne Henriksen, indsamlingsleder 
,Humma Ali, og logistikansvarlig, Algis Mazeika, besøgte 
i oktober Humana People to People Bulgariens pro-
fessionelle sorteringscentral, hvortil UFF-Humana 
eksporterer en del af det genbrugstøj vi samler ind. 
Besøget gav mulighed for at se, hvordan der arbejdes 
med genbrug, genanvendelse og sortering i større 
skala. ”Handel med genbrugstøj er en tillidsøvelse, hvor 
vores kunder skal kunne stole på, at vi leverer det bedst 
mulige produkt og sørger for f.eks. at fjerne affald. Der-
for prioriterer vi at mødes med vores samarbejdspart-
nere,” fortæller indsamlingsleder, Humma, om besøget.

Tak for alle donationer i 2025
Vi modtager med stor tak pengedonationer og godt genbrugstøj.
Det er også muligt at aflevere tøjdonationer i vores fire butikker, der er placeret på hhv. Nørrebrogade 34, 
Vesterbrogade 50, Istedgade 97 (København) og Falkoner Allé 39 (Frederiksberg).

Pengedonationer kan indsættes på vores indsamlingskonto 
reg.nr. 8401, kontonr. 0001295221 i Merkur Andelskasse, eller mobilepay nr. 234357. 

Har du store mængder tøj, som du vil donere, så send en mail til info@uff.dk 
eller ring til 23 65 67 30.

Husk at dine donationer er skattefri, og husk at skrive dit navn på indbetalingen.

Tak for din støtte.

Ulandshjælp fra Folk til Folk – Humana People to People
Telefon: 23 34 42 98/23 65 67 30         

E-mail: info@uff.dk 

Læs mere om vores arbejde på www.uff.dk

Der er mere end 300 ansatte på sorteringscentralen i Slanchevo.

Køb dine gaver fra vores systue
Der er godt gang i UFF-Humanas systue, der bla.
fremtryller flotte tasker, net og toilettasker af 
tekstiler fra vores tøjindsamling. I år kan du købe 
et udvalg af produkterne fra systuen i UFF Huma-
na Second Hand på Falkoner Allé 39, hvor der er 
indrettet en afdeling med de flotte håndlavede 
produkter – perfekte til eget brug eller værtinde-
gave. Salget af systuens produkter går ubeskåret 
til Ponesai Vanhu Børnehjem i Zimbabwe.

Systuens ansatte fornyer sig konstant, og afprøver hele tiden nye 
designs.


